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Cuando usted siente algún malestar físico, ¿qué hace? 
¿Va con un médico, se toma un medicamento por su 

cuenta o prepara algún remedio casero?  

55.8% 

19.9% 19.7% 

1.7% 2.9% 

VA CON UN MÉDICO SE TOMA MEDICAMENTO 
POR SU CUENTA 

PREPARA ALGÚN REMEDIO 
CASERO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

VA CON UN 
MÉDICO 

SE TOMA 
MEDICAMENTO 
POR SU CUENTA 

PREPARA ALGÚN 
REMEDIO CASERO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 63.3% 15.5% 18.0% 1.6% 1.6% 

FEMENINO 48.8% 23.9% 21.3% 1.8% 4.2% 

Se
xo
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SÍ, 90.6% 

NO, 6.3% 
NO SABE, 2.6% 

NO CONTESTÓ, 
0.5% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 92.0% 4.6% 2.5% 0.9% 

FEMENINO 89.3% 7.9% 2.6% 0.2% 

Se
xo

 

La automedicación se define como la utilización de 
medicamentos, hierbas y remedios caseros por iniciativa 

propia o por consejo de otra persona sin ninguna intervención 
por parte del médico. ¿Considera que los mexicanos recurren 

frecuentemente a la automedicación?  
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la 
afirmación: “lo barato sale caro”?  

DE ACUERDO, 
84.1% 

EN DESACUERDO, 
13.4% 

NO SABE, 1.5% 

NO CONTESTÓ, 
1.0% 

DE  
ACUERDO 

EN 
DESACUERDO 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 86.2% 11.9% 1.0% 0.9% 

FEMENINO 82.1% 14.8% 2.0% 1.1% 

Se
xo
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Ahora dígame, ¿usted normalmente  consume 
medicamentos de marca (patente) genéricos o 

similares?  

36.3% 
25.8% 20.3% 

7.8% 4.1% 2.7% 3.0% 

MEDICAMENTOS DE 
MARCA (PATENTE) 

MEDICAMENTOS 
GENÉRICOS 

MEDICAMENTOS 
SIMILARES 

OTRO NINGUNO/NO 
CONSUME 

MEDICAMENTOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MEDICAMENTOS 
DE MARCA 
(PATENTE) 

MEDICAMENTOS 
GENÉRICOS 

MEDICAMENTOS 
SIMILARES 

OTRO 
NINGUNO/ 

NO CONSUME 
MEDICAMENTOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 38.3% 27.0% 20.0% 6.1% 3.7% 1.9% 3.0% 

FEMENINO 34.5% 24.7% 20.7% 9.3% 4.5% 3.4% 2.9% Se
xo

 



¿Usted cree que los medicamentos de marca son más 
eficaces, igual de eficaces o menos eficaces que los 

genéricos? 
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SON MÁS EFICACES, 
40.9% 

IGUAL DE EFICACES, 
44.4% 

MENOS EFICACES, 
3.9% 

NO SABE, 8.7% 

NO CONTESTÓ, 
2.1% 

SON MÁS 
EFICACES 

IGUAL DE 
EFICACES 

MENOS 
EFICACES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.0% 48.5% 4.3% 5.4% 1.8% 

FEMENINO 41.8% 40.6% 3.4% 11.8% 2.4% 

Se
xo
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SON MÁS EFICACES, 
48.4% 

IGUAL DE EFICACES, 
38.6% 

MENOS EFICACES, 
6.0% 

NO SABE, 4.7% 

NO CONTESTÓ, 
2.3% 

SON MÁS 
EFICACES 

IGUAL DE 
EFICACES 

MENOS 
EFICACES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 44.0% 41.9% 7.9% 3.9% 2.3% 

FEMENINO 52.5% 35.5% 4.3% 5.4% 2.3% 

Se
xo

 

¿Usted cree que los medicamentos de marca son más 
eficaces, igual de eficaces o menos eficaces que los 

similares?  
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Cuando usted debe obtener algún medicamento de 
prescripción médica, ¿en dónde lo adquiere?  

68.5% 

17.1% 

7.4% 

2.4% 

1.0% 

0.4% 

1.0% 

0.6% 

1.6% 

FARMACIAS 

CLÍNICAS  
DE SALUD 

FARMACIAS 
DE GENÉRICOS 

CON EL MÉDICO 
/ DOCTOR 

SUPERMERCADOS 

TIENDAS DE  
CONVENIENCIA 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



2.1% 

28.2% 
40.6% 

21.1% 

4.3% 3.7% 

MUY BIEN SURTIDAS BIEN SURTIDAS MAL SURTIDAS MUY MAL SURTIDAS NO SABE NO CONTESTÓ 

30.3% 

61.7% 

MUY BIEN 
SURTIDAS 

BIEN SURTIDAS MAL SURTIDAS 
MUY MAL 
SURTIDAS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.9% 31.9% 40.5% 18.8% 3.4% 3.5% 

FEMENINO 2.4% 24.7% 40.7% 23.3% 5.2% 3.7% Se
xo

 
Y por lo que ha visto o ha escuchado, ¿qué tan bien o mal  

surtidas cree usted que estén las instituciones públicas 
encargadas de proveer de medicinas a las personas que 

las necesitan? 
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NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos	
   mayores	
   de	
   18	
   años	
   que	
   residen	
   la	
   República	
   Mexicana	
   y	
   cuentan	
   con	
   línea	
  
telefónica	
  en	
  su	
  hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  23	
  de	
  febrero	
  de	
  2015.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
  diseñó	
  una	
  muestra	
  de	
  600	
  encuestas,	
  distribuidas	
  en	
  los	
  31	
  estados	
  y	
  un	
  Distrito	
  Federal	
  del	
  
país	
  para	
  mantener	
  tanto	
  proporcionalidad	
  como	
  dispersión	
  ópPmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  
de	
  95%,	
  el	
  error	
  	
  teórico	
  es	
  de	
  ±3.46%	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esPmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  
redondeados	
  a	
  un	
  decimal.	
  

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uPlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  del	
  INE,	
  actualizada	
  al	
  5	
  de	
  Mayo	
  de	
  2014.	
  
•  Muestreo	
  estraPficado	
  de	
  alocación	
  proporcional	
  al	
  tamaño.	
  


